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Kéziratokat vissza nem adunk.

Mezőgazdasági szeszipar.
A szesziparban a közel jövőben nagy 

változások várhatók. A kormány egyk 
legfontosabb teendője gyanánt a fo­
gyasztási adóknak, különösen pedig 
az 1908-ban lejáró szeszadó-törvények 
reformálását tekinti. A tervezett refor­
mok súlypontja a szeszadón van s a 
kormányelnök már több ízben tett is 
olyan kijelentéseket, melyek a reformot 
főbb vonásokban körvonalazzák.

A szesziparnak jelentősége napjaink­
ban folytonosan növekedik. Alig talá­
lunk agrikultur államot, amelyben ne 
tapasztalnánk azt, hogy a szesznek 
mezőgazdasági, de közgazdasági jelen­
tősége is utóbbi években rohamosan 
ne emelkedett volna. Ezen rohamos 
emelkedéshez nagyban hozzájárult az 
is, hogy a szeszt ipari célokra mind 
kiterjedtebb mértekben kezdik felhasz­
nálni. A szesznek ezen újabb irányú 
felhasználása a szeszipar fejlődésének 
rohamos előrehaladását fogja maga 
után vonni.

Senki sem tagadja, hogy a józan 
gazdaságpolitikai irányzat egyenesen 
megkövetelné, hogy a szeszgyártás 
egész vonalán mezőgazdaságira alakít­
tassák át, mert a szesztermelést a fel­
dolgozandó nyersanyagok eredete s a 
gyártásnál nyert melléktermékek hová- 
forditasa, végül a szeszgyártásnak a 
mezőgazdasággal szoros kapcsolatba 
való hozásában rejlő kiváló nemzet- 
gazdasági szempont mind arra predeo-
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Megjelenik minden vasárnap

Előfizetési ár Kgtfsz évre 10 K„ félévre 5 K 
negyedévre 2 korona 50 lillér

tinaljak, hogy mezőgazdasági jellegű
legyen.

A szesziparnak mezőgazdasági je­
lentősege hazánkban igen nagy. de 
korántsem karolják azt még ma olyan 
mértékben fel, amint azt tálán egy 
ilyen nagy jelentőségű agrikultur á 
lantban kívánatos volna. Mindannak 
dacára mégis el kell ismernünk, hogy 
az utóbbi időben e téren is haladást 
mutathatunk fel. Hiszen 1881 óta nem 
kevesebb, mint 432 mezőgazdasági 
szeszgyár létesült. 1 elöntve azt, hogy 
hazánkban a mezőgazdaság a legelső 
gazdaságpolitikai tényező, annak lét­
érdeke megkívánja azt is, hogy a szesz- 
gyártás a mezőgazdasági iparágak kö­
zött a legelső helyre kerüljön és mi­
nél nagyobb mértékben fejlődjék, mert 
hisz a mezőgazdasági szeszgyártás fej­
lesztésével a mezőgazdaság nagy mér­
tékben emelhető.

Mezőgazdaságunk a szeszgyártásra 
még mindig igen reá van utalva. Hogy 
mennyire nagy küzdelem folyik az 
évenkint felosztásra kerülő szeszkon- 

, tingens csekély mennyiségének elnyeré­
séért, arról fogalmat alkothatunk ma­
gunknak akkor, ha tudjuk, hogy az 
évenkénti folyamodók száma megköze­
líti a 100-at.

Láthatjuk ebből, hogy a fejlődő mező­
gazdaság fokozódó igényeinek nyo­
mása alatt milyen nagy, egyre növe­
kedő érdekkör ostromolja a szeszipar­
nak azt a védelmet nyújtó és hasznot 
biztositó védbástyáját, melyet kontin­
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gensnek nevezünk és hogy oly sokan 
vannak azok, akik reményeikben csa­
latkozva, kénytelenek a maguk igé­
nyéből s ezzel együtt a mezőgazda­
ságnak belterjes irányban vaió fejlesz­
téséről lemondani.

Hazánknak azokról a rosszabb minő­
ségű földterületeiről, melyek a versenyt 
csakis úgy képesek kibírni, ha belter­
jes gazdálkodás áltál földjáradékukat 
emelik, nem is akarunk szólani. Csak 
azt akarjuk megemlíteni, hogy még a 
nagy magyar Alföld, hazánknak ez a 
tejjel-mézzel folyó Kanaánja is a leg- 
szomorubb válság elé megy épen az 
áltál, hogy olyan intenzív belterjes 
gazdálkodást, mely a termelésnek sok­
oldalú fokozását a gazdaságból kivont 
erők okszerű visszapótlása mellett éri 
el, nem folytat.

Ha nem térünk át a belterjes gaz­
dálkodásra s illetve uj iparpolitikánk 
nem ad eszközt a mezőgazdasági iparok 
kifejlesztesére, akkor mezőgazdasá­
gunk teljesen elszegényedik, a kiván­
dorlás országos csapása soha meg nem 
szűnik s le kell mondanunk minden­
korra arról a reményről, hogy a ma­
gyar parasztból a mezőgazdasagi gyár­
telep nevelő hatásával iparost nevel­
jünk, hogy ezzel a magasabb iparik 
meghonosodását s az iparok nemzeti 
jellegét biztosítsuk.

Feltétlenül szükséges, hogy a túl­
tengő szemtermesztés ellensúlyozására 
a takarmány termesztés és a jószág- 
tenyésztes felkaroltassék, ami által a

TÁRCA.

Három látogatás.
Az X.-i temető egy árnyas fűzfája alatt, 

virággal beültetett, szinehagyott koszorúkkal 
disziiett sir van, ide vitt harmadik látogatásom. 
A sir előtt egy karcsú, fehér, kettéhasitott 
márványkő, szakadt huni lanttal ékesítve 
hirdeti becsületes polgár nyelven, hogy itt 
egy virágjában kettétört élet piheni az örök 
nyugalmat.

Nyárvégi délután volt, lelket betöltőén csen­
des. Felmerült emlékeimben a most már por­
ladó tetem nem rég megesett tragikus vége. 
A művészi nagyság, az eszmények a nagy- 
rahivatottság előrevetett, de be nem teljese­
dett ígérete. Szemem ismét megakadt a nagy 
lélek tragédiáját egy kicsinyes módon feltün­
tető kődarabon s elijedek, hogy milyen kö­
zönségesen érzelgősnek fognak hinni azok is, 
kiknek majd elmondom annak a rövid életnek 
csodás végét. Nem akartam szentimentális 
lenni, de ez az élet maga is ilyen volt s én 
a misztikus hangú falombok, egyhangú sir- 
dombok között, melyeken erejüket vesztett 
napsugarak járják szédítő vitus-táncukat, ma­
gam is igy éreztem át ezt az egész életet, 
nem volnék őszinte, ha máskép mesélnék 
róla.

1 alán 22 éves ifjú lehettem, mikor első 
emlékezetes látogatáson volt X,-ben. Annát

unokanővéremet, kivel gyermekkorunk sok 
évét töltöttem együtt, esztendők óta most 
láttam először, mert rövid időre menvén Iá- I 
togatóba, rendszerint nem le tem otthon őt, i 
ki néhány eve egy nagy városban tartózko­
dott, ahol ének tanulmányait folytatta. . . . 
Nem logom soha elfelejteni azt a délutánt, 
mikor a zongoránál ültem, s ő bejött a szo­
bába. Mámoros jó kedvvel üdvözölt, maga­
hoz szorított, össze-vissza csókolt, hangoz­
tatva. hogy soha jobbkor nem jöhettem : annyi 
elmondani valója van.

Igaz, hogy régen látott, talán el is szok­
tam már gondolkodásmódjától, talán nem is 
fogom mindenben helyeselni, amit mond, de 
mégis el kell mondania mindent, fojtogat­
ták a szavak, beteggé teszik az el nem mon­
dott tervek.

Majd este elmondok mindent — mon­
dotta — mi st pihennem kell, kifárasztott az 
ut, a deputálás, a szerződési tárgyalások. S 
aztán a jövő -— hiszen ismered a históriát 
Sándorral. A páratlan siker, a teljesülő bol­
dogság, szóval, össze vissza hadarok mindent, 
pedig pihennem kellene, De azért csak játsz 
tovább. . , imádom a zenét. . . Pokol a szív­
nek, vagy égi kéje ! . . ezt játszad, a Vio­
letta dalát, ebben volt ol, an nagy sikerem. 
Huh I de csodás volt minden, de játszad hát, 
— aztán majd este beszélgetünk.

Es este elmondott mindent, első tanulmá­
nyait az énekiskolában. A szüleinek, egysze­
rű polgárembereknek, csak nehezen leküzd­

hető idegenkedését, végtelen bizalmát pályá­
ja iránt, melynek sugaras jövőt jósolt mes­
terei biztatása. A gyötrelmes napokat, melye­
ken rajta is úrrá lett a bizalmatlanság. Tá­
madó szerelmét, melyből mindenáron mene­
külni akart, de amely fogva tartotta máig 
is ; kínjait, midőn a celt oly messze, szerel­
met oly elérhetetlen magasságbán látta. S 
most célhoz ért. Az Opera, hol páratlan si­
kerrel debütált, fényes szerződéssel kínálta 
meg, ajánlatokat kapott impresszárióktól, akik 
vagyont Ígérték egy-egy turnéjáért. . . A sors 
tehát neki adott igazat. Szülei balsejtelmei 
sem teljesedtek, a nagy vagyonkiilönbség, 
mely elválasztotta szerelmétől, át van hidal­
va, s ő élhet művészetének és neki. . . Iga­
zán kegyeltje a sorsnak !

Elnéztem ezt a törékeny testű leányt, amint 
az emlékezéstől felkorbácsolt vérrel idegesen 
jár fel s alá a zongora mellett, melynek bil­
lentyűiről még le sem vettem a kezem, meg­
bénulva ilyen hatalmas szenvedély láttán, 
amelylyel a különben banális história minden 
mozzanatát szinte elém festette. Aztán leült 
mellém, újólag kert, hogy játszam el a Violetta 
dalát. Görcsösen üsszeszoritotta betegesen 

lás ajkát s csak időnkint nyitá ki azokat, 
hogy egy mélyet lélegezzen. Feje bágyadtan 
a szék támláján nyugodott, s félig behunyt 
szemeitek lázas lényét beárnyékolták hosszú 
selymes pillái. Dús hajkoronájának egy-egy 
levált fürtje odatapadt verejtékező homlo­
kára,
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kimerült talajok termékenysége fokoz­
ható lenne s a mód felett kiterjesztett 
szőlőkultura áltál előidézett trágya­
hiányon segítenénk.

Mi azt reméltük, hogy az uj ipar- 
fejlesztési politika a mezőgazdasági 
iparokat, melyek amúgy is legnagyobb 
részt a terhes fogyasztási adók békói- 
ban nyögnek, kiváló figyelemben fogja 
részesíteni s igy a mezőgazdasági szesz­
iparnak minden eszközzel való fejlesz­
tését is elő fogja mozdítani.

Abban a nézetben vagyunk, hogy 
bármily üdvös es szükséges az ipar­
fejlesztés érdekében benyújtott törvény- 
javaslat, nagyobb fontosságú es ege 
több feladata a törvényhozásnak és u 
kormánynak Magyarországban nen. 
lehet, mint az óriási válság ele néző 
mezőgazdaság megerősítése, meg pe 
dig azonnal es addig, mig a segítség 
el nem késik és kisebb áldozattal is 
elérhető. Az agrár-törekvesek hazánk­
ban eddig helytelenül egy érdekcso­
portnak >■ magasabb közérdek ala ren­
delendő törekvései gyanánt ve.ettek. 
Mi azt óhajtjuk, hogy az agrarizmus 
az ipar fejlesztésének a mezőgazdasági 
iparokra való irányítása, tehat az ipar­
ral való összhangba hozatala melleti, 
a magyar faji politikának és az egye­
temes kormányzati programmnak alap­
kövét képezze.

Dohánytermelesi kísérletek Zala- 
megyeben.

A mezőgazdasági ágak intenzív mű­
velése teszi lehet ve az ország us 
egyes vidék anyagi boldogulását.

A Balaton vidéké minden gazdasági 
ag üzesére alkalmas, csak ki tudjak 
hasznaim a termeszei nyújtotta elő­
nyöket. Kevés jóindulat, -zorgalom, 
kitartás meghozza láradoza-ni 'k méltó 
gyümölcsét. A vidék v% Monyéi 1. k 
kihasználásában .segítségére jön a 
gazdának a megyei gazd. egyesület 
mint a vármegye központi mezőgaz­
dasági bizottsága, aki feli11 ■> föklmi-
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velésügyi miniszterhez, hogy végez­
tessen a megyében dohán; termelési 
kísérleteket. A bizottság a vármegye 
mind a tizenkét járásában óhajtotta a 
a dohánytermelést meghonosítani, de 
különösen a Muraközben és a Bala­
ton nn. 1 léicón, ahol már tettek is kísér­
letet, szép eredménynyel ami amellett 
bizonyít, hogv e v idék talaja nagyon 
alkalmas a dohánytermelésre.

A miniszter a bizottság felirata foly­
tán leküldte Liebh rdl Martont, a deb­
receni m. kir. állami dohánytermelesi 
kísérleti állomás assistensét, hogy tár­
gyalja meg az egyesülettel, miként, 
hol és minő faj lakk- I lehetne kísérle­
tét tenm. Liebhardt assislens előadta, 
hogy a kísérleteknek leglőképen a 
cigarettadohán} termbsztésére Kell irá- 
n\ülniük, mert pipadohány;.! a jöve­
déknek nincs szüksége, míg a cigaretta 
dohány legnagyobb részét importálja. 
Cigaretta dohány termeléséhez védett 
fekvésű, mél - rét gü, meszes, kavi­
csos föld kell, tehát . célra ugyszól- 
vn - z v. zalai üala'.onparl alkal­
mas. A , eddig B dato ifüreden végzett 
kísérletek azt igazolja’:.-, hogy az a 
do lyfájta, melyből a princessas ci­
gar, tta készül, a B dato.iparion meg­
terem. Ennek beváltási ara méterma- 
zsánkint 100 K. (elsőoszlalyu dohány 
után). Egy 8—9 tagból álló család 
két kát. holdat képes m igművelni s 
ezenkívül i nyári munkát (aratást) 
is elvegezheti. Kel hóid riozam-a átlag 
Iti q. s a beváltási ai első es
másodosztályú — kb. 1100 1200
K. A dolianytermelés jövedelmező- 
sege lügg a napszám magasságától.
A doha yt.e --elés 1 K. 20 f. 1 Ív. 
40 fillérnél magasabb munkabért nem 
bír el. Ahol ennyiért kapható munkás, j
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1 termelhető, 
hogy az egye-
2 3 helyen 

t. A kísérleti 
nak kell lenni, 
hold után a
500 koronáig 
ezenkivüi a

Anna állapota igen nyugtalanított s gyen­
géden kisimítva homlokából a. odúi pml; 
hajszálakat, kertem ut, teljen piim-n i. K..i 
megígérte, csak arra kert, hadd dalolja el 
\ ioletta dalát s en kísérjem Mikor a dal 
utolsó sorához értünk, magam is bar kel­
letlenül tettem eleget kívánságának m 
gadva, könnyes szemmel köszöntem meg e 
páratlan élvezetet.

Néhány napig még itt voltam. Ism : és 
ismét boldogságáról beszélt. I inácsot kert 
tőlem a jövőt, szerződé-i i aniatu.' ileg 
Egy napon eljött Sándor is. hogv megkérje 
Annát. Mint beavatott harmadikat, mind 
magukkal hívtak lövendő életük minden a,- 
ró és nagy tervet előttem beszelték meg. 
Szóval úgy hagytam el Annát, lmgy bátran 
nagy boldogságban reméltem viszontláthatni.

. . , Talán nyolc — tiz hónap telhetett 
el, hogy ismét elutaztam rokonaim látoga­
tására. Lázas ellik,s züleiekkel elfogh It, 
dogan sürgő-forgó haznepet vellum lek.nalni, 
s egy halott csendes házat leltem ahol nesz­
telenül jártak-keltek ; hol mindenki 
\rolt, s csak a szenvedés es telnie nm. 
vedt arcok beszéltek. Az elért siker 
a még jövendő boldogság lenem n, 
dó miivész-lelket véltem feltalálni, s 
leltem ' . . Nem idézem lel emlék 
a kepei, nem igy akarok visszaem 
A halai előszele csodásán előkészítette 
nagymester munkáját, azt ’attain, s látom 
is, bárhogy űzzem is szemeim elől ezt a kepei

Mit em i\7
Halál -fényit s„i . . Viasz-
sárga lit >ml- »ka? tettem ku.m: n. :n :glógta es
moso lygoit. a ha Iái képe v igy orgött lelem '
most) lyán keres fii. . . M ; 1 az oirvos mind-
nyílj uinkát ki a fi ld. ■'in •szobából, h ogy a be-
teg tt ibb tevegi jUSf»on.

A szomszéd o ibában Sándorrá.1 találkoz-
tam. Átkoz! orsot, múl \ ilyen kímélet-
lenül bánt ve iiil< . . Már . ■ppen készülték '
az cl utazásra, mi kor A nna ctgyszc "re köhög-
ni keizdett, ug\ re rossz.:ibbul lett. mig végre
ágyn ak esett. . •\zuta lel sem kelt s most ve-
ge mindennek.

A. orvos nyit )'tta ráiik az ajtó t, nőnemet
szüli l olta Mi c ■ kovaittuk őket.

An na felült . íz ágyba,n, mintha uj erőhöz
k.,pott volna, hall. ■ u ’Ott v; damit anyjának
Az anyja ijedtéi 1 kérdőleg teki ntett í íz orvosra,
de ez bele ■ ;> leg int fejó\'el, rn intha m
diíná : minden tb ad. nincs ami segith as
semmlisem áith,itt

s ,Annát utóLsv1 kivármag,, szeri!nt lelöltuz-
tettek abba a i Iliiiájuba, mvlv ben el sí"» nagy
sikert;l aratta : a \ ioletila hé) leliér ruhájába.
Azutjin nyílt a: ajtó, s mi efiunk.
telese alatt a 15Zlmiszed v oltunk,
megdöbbentő látvány tárult. Ai 
holvhér árnyék közelgőit lelünk,
Sándort, aztán engem, majd a 
vezetett.

.látszd a \ ioletta dalát — szolt elhaló

melegagyak készítéséhez, ültetéséhez, 
töréséhez, szárításához díjtalanul küldi 
dohány kertészét. A termés, illetve an­
nak ára, a termelőé marad.

Nagyon helyesen telezte a gazda­
sági egyesület, hogy csak a Mura­
közben áll rendelkezésre az a feles­
leges munkaerő, amely a dohányter­
melésnél foglalkoztatható volna, mert 
a Balaton mellett a mukáskéz annyira 
elfoglalt, hogv a dohánytermelés be­
vezetése esetleg a szőlőkultúrát ve­
szélyeztetné. Ily értelemben tesz ugyan 
jelentést a kiküldött szakközeg a mi­
niszternek, de az egyesület nem zár­
kóznék el azelől sem, hogy a Balaton 
parton is végeztessenek kísérletek és 
pedig a cigarettudohannyal.

Bármennyire is kínálkozik a kedvező 
alkalom az intenzív gazdálkodás ilyetén 
megoldására, talán nem tévedünk, 1 
azt állítjuk, hogy e gazdasági ág be­
vezetésé nem hozna meg a kivánt 
anyagi eredményt, aminek legfőbb 
oka a munkáskéz hiánya volna, mert 
hiszen itt a szőlő kora tavasztól késő 
őszig munkát ad. Habár a Balaton- 
Videken, annak felső részén,a szőlőmű­
velésre nem alkalmas tál íjon sikerrel 
lehetne dohányt termelni, de e vidék 
munkáskezét elfoglalja már a szom­
széd \ idők jól fizetett szőlőmunkája.

A meglevő gazdasági ágak oksze­
rűbb és intenzivebb művelésére kell 
törekednünk, úgy vidékünk gazda­
sági felvirágaztatása biztosítva lesz.

A házasság útja.
Javában benne vagyunk a farsangban. 

.Mennek a szerelmes párok az oltár és a köz- 
jegy/.' > ele. Teljes • letemben érdeklődtem a 
hazasifaitd') ifjak es az eladó leányok iránt 
cs szerelt ■ n kifürkészni azokat az utakat, 
nT.doka melyek őket papucs, illetőleg főkötő 
a u segítették.

A M unossagban a házasságok az égben 
ő illeni k, de nem tudom elhinni, hogy a 
s. e eiicsc'.ivó házasságok, az érdek es pénz­
hez.,-. a._ is az ógiek pártolásában része- 
-iiltuk volna Az en tapasztalatom szerint — 
e!iekInt\ : uz apró hirdetések es a házasság- 
k, v.vciitők „ma mar nem szokatlan“ közbe- 
j.-trá.Mii kulónlele polgári állás szerint, kiilön-

em kiirn>di átáll m erzesek csodás 
oen as ; mintha az eletet ülték volna ki, 
mint egy magasa!’!’ hálálom suggestiója 

em kezemet a billentyűre s megü­
töttem ... :lső hangot. Anna rám mosolygott, 
:■ a szék kúriájába Kapaszkodva énekelni

. dvtt. Nem volt , r,un abbahagyni a játé­
kot es Anna is végig cnekcite a dalt, lehunyt 
szemitn-i, Eo mosollyal ajkán, úgy,

düh a! u - .lvisem zengtek. A körtil- 
- igául, a zongora tompított
’Aadtak Iáradt, kimerült, túlví - 
aitv,javai. S mikor az utolsó 

1 ;ütotlem, s a dal utolsó hang­
tanit, lassan leereszkedett u szék- 

mertekben, a milyen fokban elhalt 
km. ,i hang. Aztán mégegyszer kinyújtó1.’"

a szeretett dal utolsó hangjává,
n. befejezte életét, . .

I! n itt ülök sírod alján, f.elkentbe ujó- 
. vő.le ■ csodás lenved minden varázsát, 

ti - sorsi id egész kálváriáját. — S bár- 
in üzz.em is, nem tudok szabadulni a 

m 1 1 itl'k. hogy illa egy esküvőre voltam 
talos, amely helyett azonban sírodhoz 

"h, n. a melyen inasnak esküdött örök hű­
séget valaki, ki egy év előtt azt hitte, hogy 
vertet ért élete. . S én szánlak drága halott, 
szánlak. S egy méltatlan létekből kiköltözött 
érzés szivembe zárásával nyújtok elégtételt 
neked örökre!

Vámos Árpád.
hangúi
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Tapolcza, 1907.
hozó eszközük szolgálnak a házasságok létre­
jöttének.

A még hajadon legény olvasók talán némi 
hasznát vehetik szerény tanulmányomnak, 
melyet mint a szent házasság őszinte barátja 
— örömmel bocsátók az alábbiakban rendel­
kezésükre.

A tornász — hogy a sportemberekkel kezd­
jem— többnyire „beugrik“ a házasságba és 
ha azt veszi észre, hogy csalódott, kapja ma­
gát és — megugrik.

A takács leánya „befonja,, a gallérját es 
olyan ügyesen szövi a hálót, hogy az ipse 
nem tud belőle szabadulni. A halász ellen­
ben kiveti a hálót, bár nem mindig sikerül 
arany halacskát fogni s olyankor ő magát 
mondja „stoekfischnek.“

A hajós nem sokra becsüli a házaséletet. 
Azt mondja : „Mi az a tengeren sima tük­
réhez képest,“ de addig lubickol hullámok 
taraján, mig végre ő is „beevez“ a házasság 
révebe.

A kovács addig üti a vasat, amíg meleg ; 
a lakatos megtalálja a szív kulcsát, (amely 
olyankor tolvajkulcs is szokott lenni, mely 
több zárat is fölnyilógat>.

A lámpagyuj lógató lángra lobbant ja a sze­
relem szikráját, a kötél verő házasságot köt; 
a könyvkötő beköti a menyasszony lejét, a 
szabó leánya nyakába varrja magát a le­
génynek.

A legveszedelmesebb házasságszédelgő a 
„ vigec", akire minden leányos apa jól ügyel­
jen. Ez a jó madár — aki legtöbbnyire 
partié — árukban utazik, minden városban 
jegyet vált, vonatra ül és tovább áll.

Annál ajanlhatóbb a hentes, aki ugyan 
zsíros egy falat és akinél az ismert köz­
mondást lehet travesztálni: „Több kolbász, 
mint nap." A postások már hivatásuknál 
fogva is könnyen boldogulnak. Hiszen rendel­
kezésükre áll a „poste-restante“, a többi már 
express megy, még ha nem is ajánlva.

Az öreg kertész összeboronálja a fiatal 
párt, a földmives megvárja, mig megérik 
részére a vetes, a szőlősgazda eleinte panasz­
kodik, hogy „savanyu neki a szőlő“, de 
később beleharap es vígan dalolja, hogy : 
„Szüret után lesz az esküvőm“.

Az ügyvéd addig tárgyal, mig megnyeri 
a pert. Ha nincs megelégedve — perújítással 
él. A képviselő szavazásra bocsájtja a kér­
dést, melyet, ha a kormány (az anyós) is 
támogat, egyhangúlag meg is szavaznak.

'farka a krónika. Tessék választani ! !
N. K.

HÍREK.

Bárdió Ferenc dr. kinevezése. A hiva­
talos lap mai száma közli, hogy az igazság­
ügyminiszter Bárdió Ferenc sümegi ügyvédet 
szombathelyi kir. közjegyző ve nevezte ki. 
Ez az a körjegyzőség, melyre dr. Darányi 
Ferenc orsz. képviselő is pályázott.

Magyar név. Dr. Berger Dezső ügyved, 
tapolezai lakos családnevét Búzás-ra magya­
rosította.

A „Tapolcavidéki gazdakör" folyó hó 
29-en délelőtt lu órakor tartja Tapolczán 
a községháza tanácstermében alakuló gyűlé­
sét. A meghívókét és aláírási iveket már 
szétküldték. Akik netán ily ivet nem kaptak, 
lorduljanak ezert Szigethy Ödön gazdaköri 
titkárhoz. — Minden gazda saját jól felfo­
gott érdeke parancsolja, hogy a gazdakör 
tagja legyen, amely a csekély évi tagdíj fe­
jében szép kedvezményekben részesíti tagtár­
sait. Mint Balatonfüredről értesülünk ott már 
megtörtént a szervezkedés ez ügyben és 
mintegy 500 gazda iratkozott be a körbe, 
amely a tapolca-vidéki gazdakörrel össze­
köttetésben lesz. Hisszük, hogy Tapolca es 
vidékének gazdái is nagy számban lógnak 
közös éredekük céljából tömörülni.

Sorshúzás. Az 1880. évben született s a 
jelen évben sorozás alá kerülő újoncok sors-

TAPOL CZAI LAPOK
húzása a tapolcai járás körjegyzőségeiből folyó 
hn 22-én volt lapolca községházánál.

Elégtétel Borbély Györgynek. Borbély 
('y.irgyüt a Magyar Paizs szerkesztőjét, ki 
a magyar iparpártolásnak kitartó lelkes har­
cosa, Kotnlós Miksa zalaegerszegi kereskedő, 
amiért németnyelvű levelezése miatt megrótta, 
tettleg bántalmazta. Borbély azonnal megtette 
a megtol ló lépeseket, a mull héten pedig a 
társadalom nagyrabecsülése és rokonszenve 
nyilatkozott meg ünnepélyesen, a derék, izzó 
hazafias érzéstől áthatott szerkesztő i
iránt. Tiszteletére bankettet rendeztek Zala- : 
egerszegen a Korona szállóban. A vacsarán 
Batthyány Pál gról főispánnal megjelent a 
város es vidék társadalmából több mint 250 
ember. Borbély Györgyöt Bosnyák Géza mi- ' 
selui birtokos üdvözölte lénycs beszéddel, j 
ennek kapcsán egy a tisztelők egész seregé- 1 
tői aláirt pompás albumot nyújtott át az 
ünnepeknek. A zajos hatást keltő beszédre 
Borbély meleg köszönetét mondva, áradó sze­
retettel beszélt a magyar szellemről. Bőszedé 1 
nyomán s hatása alatt felállóit a társaság s 
elénekelte a Szózatot. Azután meg sok be­
szed éltette Borbélyt. „Küzdj és küzdve bíz­
zál 1“ A siker el nem maradhat. \

A hideg. Már egy hűt óta rendkívüli hi­
deg köszöntött be. Szerdán 20 fok hideget 
jelzett a higany. Habár tiszta időnk van, a j 
nap sugarai még sem enyhítik a kegyetlen 
hidegséget. Az amúgy is gyengén öltözött 
iskolás fiuk a nagy hidegben sírva érkeznék 
az iskolába. Azt tartják általában, hogy ja­
nuár 25-én, Pál napján van a tél tele, ekkor 
megváltozik az idő, l’úl fordul, úgy látszik, j 
hogy igaz, mert az idő meggyengült.

Jótékonycélu uzsonna. A tapolcai izr. i 
nőegylet által rendezett idei első jótékony- 1 
celu uzsonna ina délután 5 órakor lesz a 
Kaszinó nagytermében, ahova ez alkalomra 
a villanyosvilágitást ideiglenesen bevezették. ;

Megszigorítják a sorozást. Hir szerint, j 
még a jövő héten uj szigorított sorozási sza- ; 
bályzatot log kiadni a közös hadügyminisz- ; 
terium. Az uj sorozási szabályzat szerint a 
látás, és hullást fogyatékosságot nem fogják 
olyan nagy mértékben okul venni a katonai 
szolgálattól való felmentésre, mint eddig. A 1 
hallási távolságot az eddigi hat méterről 
leszállítják négy méter távolságra. Ez a ren- 1 
delet is az idők jele. Manapság immár nem 
válogathatnak a katonaorvosok a sorköte­
lesek közölt úgy, mint a cigányok a vad­
körtében. A kivándorlás megtizedelte az újonc- 
létszámot alaposan. Az ép erős fiatal emberek 
Amerikába vannak. Ott dolgoznak a bányák­
ban. Akik itthon maradtak, azok között pe­
dig kevés akad olyan akit „minden testi 
fogyatkozás nélkül“ belehelne sorozni az 
ármádiába. így aztán szigorítani kellet s so­
rozási eljárást. Mert hát elvégre katonákra 
szükségé van — mondjuk — hazának. . .

Szigorítják a sorozást.

Pengető hangversenyt tartott a múlt va­
sárnap este az Eibesiitz szálloda nagytermé­
ben Radler Antal a pengető hangszerek mű­
vészé. Radler gitáron és tamburinon játszott 
ügyesen, hatásosan. Kel eines orgánumává! 
előadott énekszámai is, melyeket gitárral kí­
sért. élvezetes estélyt nyújtott a jelenvoltak­
nak.

Halászat a Balaton jegén A jogi Fiaid- ! 
szat az egész Balatonon folyó hó 7-én kez­
dődött és most is folyik. A jég a halászat 
kezdetekor 15—20 cm. vastag volt, de ma 
már 20—25 cm. vastag. A halfogás közepes 
eredménnyel járt eddig, de volt nap, hogy 
Siófokon 100 m-mázsát fogtak. A halkereslet 
már most is nagy, de a böjtben még foko­
zódik.

Táncmulatságok. Az idén a tapolcai far­
sangi referáda szűk térre szorul. Eddig nem 
is volt mulatság. Úgy látszik, a hátralevő 
időt használják fel az egyesületek a tánc­
vigalmakra. Gyors egymásutánban fognak a 
mulatságok lepörögni, mert az idő nagyon 
rövid arra, hogy hosszabb időt engedjünk 
azok kipihenésére. Tegnap este a tapolezai 
ipartestület kezdte meg a farsangi táncvigal­
mak sorát. Ezután a következő egyesületek 
tartanak mulatságul,

januar 27.
.-1 Tapolcai Iparos Ifjak Ön képző Köre 

1007. február hó 3-án az Eibeschiitz-szálló 
termeiben zártkörű táncestélyt rendez. Belépő­
díj szcinélyenkint két korona, családjegy 5 
korona.

A Tapolezai Rákóczi Asztaltársaság feb­
ruár hó 9-én az Eibeschütz-szálloda termei­
ben a tapolcai kórház-alap javára tart zárt­
körű táncestélyt 1 korona belépti dij mellett.

A tapolcai Katholikus Kör pedig február 
hó lo-én a Balaton szálloda termeiben tartja 
farsangi táncmulatságát.

Hangverseny. A keszthelyi „Otthon-kör" 
február hó 1-én Fráter Lóránt hegedűművész, 
dalénekes, Svastics Jenny, Tarnay Alajos 
zongoramű vész, dr. Schxvarcz Zsigmond, 
Eckhard Antal és Szerdahelyi Károly közre­
működésével nagy hangversenyt rendez a 
Hungária szálloda dísztermében.

Villamvilágitás Veszprémben. Veszprém 
város a múlt héten tartott közgyűlésén négy 
ajánlattevő közül, mint a városra legkedve­
zőbbet, a magyar Siemens és Schukkert cég 
ajánlatai logadta el a villamos világítás be­
vezetésere, még pedig úgy, hogy az üzemet 
a nevezett cégnek ötven évre bérbe adja.

Ki akar dohányt termelni ? A debreceni 
m. kir. dohánytermelési kísérleti állomás az 
1907. évben a Zalavármegyei Gazdasági Egye­
sület megkeresésére a Balatonvidéken és a 
Muraközben 2 dohánytermelési kísérletet fog 
végeztetni. Felkéretnek a gazdák, hogy akik 
a kísérlet céljaira szükséges egy-egy hold 
mély rétegű, meszes, védett fekvésű területet 
erre a célra átengedni szívesek lennének és 
a kísérletezést elvállalnák, ebbeli szándékukat 
az egyesület titkári hivatalánál legkésőbb 
február hó 10-ig jelentsék be. A dohányter- 
melesi kísérleti állomás a kísérletezőknek do­
hánykertészet a főbb munkálatokhoz díjtala­
nul rendelkezésére bocsátja, s a kísérletek 
költségeihez 300—500 koronával hozzájárul. 
A termelt dohány beváltási ára a kísérletezőt 
ihleti.

Engedély uj vasútra. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter 1906. évi május hó 23-án 
35970. sz. a. Reehnitzer Béla pápai lakosnak 
a in. kir. államvasutak Pápa állomásából ki- 
ugazolag, Borsósgyőr, Kéttornyúiak, Derecske 
Dáka, Salamon, Polöske, Noszlop. Nagy- 
bogdány, Orosz! és Borszörcsök községek 
határain át a m. kir. államvasutak Devecseri 
állomásáig és innen folytatólag Bodorfa, Hány, 
Káptalanfa, Gyepükaján es Csabrendek köz­
ségek határán át a dunántúli h. é. vasutak 
Ukk állomásáig vezetendő szabványos nyom­
távú gőz, vagy motoros üzemű helyiérdekű 
vasút vonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta es ezen előmunkálati engedély 
érvényét múlt évi november 13-án 79653. 
sz. a. Csabrendek községből a dunántúli h. 
é. vasút Sümeg állomásáig vezetendő vonal- 
részere is kiterjesztette.

Hozzájárulás a balatoni vasúthoz. Közöl­
tük, hogy a 21-iki megyegyűlés helyben­
hagyta az egyes községeknek a balatoni 
vasúthoz való járulását. Ezek a hozzájáru­
lási összegek a következők : Rada 400 kor. 
Zánka 2000, Gulács 2000, Nagypéescly 200, 
Lovas 400, Balatonfürcd 40.000, Balaton- 
szőlős 200, Szepezd 1400, Alsódörgicse 4000, 
Örvényes 20l)0, Kisdürgicsc 120U| Csicsó 
200, Felsődörgiese 2000, Szentjakabfa 1000, 
Akaii 2000, Balatonudvari 20U0, Szenlantalfa 
2000, Tihany 2000, Némespécsely 1000, 
Türdemic 2000, Kisürs 1600, Csopak 1000, 
Bal itonkövesd 600, Alsóörs 2000, Badacsony­
tomaj 1000 koronát.

Árulják a nagyvázsonyi uradalmat, fi.
Veszprémi Hírlap Írja, hogy a venni szándé­
kozók jönnek-mennek Nagyvázsonyban. Az 
alkudozók között legérdekesebb s talán egy 
kissé szenzáció számban is vehető egy porosz 
ur, aki a nemet császári család megbízásá­
ból járt ott és Eitel Frigyes számára szeretné 
megvásárolni a nagyvázsonyi mintagazdasá­
got s a hozzátartozó bakonyi hatalmas ren­
getegeket. A Zichy családnak egy tagja is 
érdeklődik a szép uradalom iránt s amint 
értesülünk nincs kizárva, hogy az eladók 
neki fognak előnyt nyújtani. Mindenesetre 
szép dolog volna, hu Nagyvázsony ismét 
Zichy kezén lehetne,
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A tapolcai népkönyvtár forgalma az 

1906. évben igen élénk volt, amennyiben a 
325 kötetből álló könyvtárt 237 olvasó vette 
igénybe, akiknél a könyvek nagyrésze meg­
fordult, mert a könyvtár 2695 tetei számot 
tüntet fel. A könyvtárnak állandóan egy ko 
zönsége van. A múlt évben részben uj kön\ - 
vek beszerzésére, részben könyvkölesre oO 
koronát adott a község. Sajnos, hogy népünk 
a gazdasági munkákat nem olvassa, pedig 
a szórakozás mellett egy kis tanulás is 
elkellenék.

Szaporítják a váltópénzt. Régóta észlel­
jük, hogy a váltópénzben nagy a hiány. A 
közönség gyakran megszorul aprópénz dol­
gában a mi a közforgalomra nézve határo­
zottan káros hatással van. Amint értesülünk, 
húszmillió húsz- és egyfiUéres nikkel pénz 
verését és forgalomba hozását tervezik. A 
20 miliőből Ausztriában 14, Magyarországon 
6 milliót veretnek.

Mulassunk a kórház-alap javára ! Hej, 
de sokat kellene mulatnunk, mig az erre 
szükséges összeget összehozhatnak, de mind­
egy, minden lillerrcl előbbre visszük a hu­
mánus intézmény megvalósítását. Kegyes 
szivek, lelkes pártfogok máris szép összeget 
hoztak össze e célra, amit az utóbbi időben 
újabb adományokkal es gyűjtésekkel szapo­
rított a kórház ügyének telszinen taitása. 
Nagyrabecsüljük az egyesületek e célra tar­
tott mulatságainak adományait, de migis jó 
volna, ha mozgalmat indítanánk államsegély 
kieszközlésére. Vegyünk példát Keszthelytől ; 
ők a már meglevő kórház kibővítését kei cí­
mezték a kormánytól; talán indokoltabb a 
segélyadás uj kórház felállítására.

A csendőrök uj fenyvere. Illetékes hely 
ről értesülünk, hogy a m kir. csendurség 
fegyverzete rövid idő alatt lényeges változáson 
fog keresztül menni. Az eddig használatban 
levő „Kropacsek" -leié fegyvert „Manlichei 
vei fogják lelcserélni. A fegyvernemek vál­
toztatásával a ruha is változáson fog kérész- 
tül menni, amennyiben a zsinoi z.itot es a 
karásziját felfogják cserélni. Ezek a talló­
zások minden bizonnyal meg ez ev folya­
mán életbe lógnak lépni.

Munkát és fáradságot legjobban a szőlő 
fizeti meg. Természetesen csak akkor, ha az 
oltványok kiválasztása es beszerzése korul 
a legnagyobb óvatossággal járunk el. A 
legjobb hírnévnek örvendő „Milleniumtclep" 
Nagyősz, l orontál megye, nemcsak teljesen 
megbízható, fajtiszta oltványokat szabit, ha­
nem minden érdeklődőnek a szőlőszetre \ onat- 
kozóiag készséggel szolgai útbaigazítással 
és műmellékletekkel diszkett magyar, német, 
román vagy szerb nyelvű tőárjegyzékét ingyen 
és bérmentve tüldi.

A kormány es az ara tó szerző de se k. A 
földmivelésügyi kormány most mai a leg­
komolyabban érdeklődik a mezőgazdasági 
munkás szerződések kölese iránt, hogy min­
den eshetőségre idején elkészülhessen. Meg­
keresést intézett az ország összes törvény- 
hatóságaihoz s ezen kívül az ipar es keres­
kedelmi kamarákat, továbbá mezőgazdasági 
bizottságokat es mezőgazdasági egyleteket is 
megkereste, hogy tájékozást szerezzen, váj­
jon folynak-e már az aratógazdákkal való 
szerződéskötések. A földmivelésügyi kormány 
gondoskodni fog , óla, hogy esetleg munka­
erőt bocsáthasson a gazdák rendelkezésére. 
Mint halljuk, megyerikben serényen folyik 
az aratási szerződések kötése.

Szent Istvan-napján tilos a vásártartás 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
körrendeletét intézett a törvényhatósághoz, a 
melyben a lelmerült kétségek eloszlása végett 
tudatja, hogy Szent Istvan-napján sem orszá­
gos, sem hetivásár nem tartható, még akkor 
sem, ha Szent István-napja vasárnapra esik.

Városatyák, kik sem írni. sem olv isni 
nem tudnak Érdekes, hogy a villamosság 
korszakában a kultúra még annyira hátra

TAPOLCZA1LAPOK
maradt, hogy még ilyen is akad szép Ma­
gyarországban. Gyula városában állítólag 
huszonhárom városatya van, aki sem írni, 
sem olvasni nem tud. ezek mandátumnak 
megsemmisítését kérik a város igazoló vá­
lasztmányától No hát ha ilyenek vezetésére 
bízzák a kultúra előbbrevételét, akkor jaj ne­
ked szegény Magyarország ! Talán máshol 
is akadnak ilyen díszpéldányok ?

Gépírással kitöltött postautalványok el­
fogadása. A kereskedelemügyi miniszter ren­
deleté tudatta a postahivatalokkal, hogy . 
gépírással kiállított postautalványokat — akar 
belföldre, akár a külföldre szóljanak azok — 
akadálytalanul el kell fogadni. Az ilyen utal­
ványok fölvételénél is nagy gondot kell for­
dítani a postahivatalnak arra, hogy azok 
egyébként szabály-zenien legyenek kiállítva 
e"" főleg az összeg bejegyzésére szolgáló 
rovatokban esetleg üresen maradó helyek 
erős tollvonással kilegyenek töltve.

Kivi határozat az asztalosok érdekében 
A nagyközönséget is érdeklő elvi határoza­
tot hozott Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter F szerint az asztalos iparosnak 
jogában áll a magakészitette rámákhoz és 
keretekhez tükröket venni, azokat rámákba 
illeszteni, a kepekei beüvegezni, illetőleg a 
tükörüveg bevágását is végezni es az így 
teljesen elke-zitett cikket forgalomba is hoz­
hatja.

A veszélyes csók. A szerelmesek ne igen 
esókolódzzanak, ezt mondják az orvosok 
már évtizedek óta. Most egy orvosi hetilap, 
a „Közegészség“ a következőket Írja azokról 
a veszélyekről amelyeket a csók magában 
rejt : A csók, a szeretet es gyöngédség kife­
jezője, sok veszélyt rejt magúban, különösen 
ilyen időben, amikor majdnem mindenki többe­
ket e-bbe hurutos. A légcső-hurut, a nátha 
fertőző betegségek, amelyeknek csirái ácsok­
kal könnyen átvitetnek Épen azért az egész 
ség szempontjából nagyon kívánatos vagy 
teljesen mellőzni a csőkul, vagy pedig az 
arcra, homlokra illeszteni nem pedig az ajakra. 
Mert az bizonyára nem a szeretetnek jele, 
ha egy egészséges embert csókunkkal beteg­
gé teszünk. Különösen megfontolásra méltó 
az a körülmény a gyermekeknél, akinek szer­
vezete a fertőző betegségekkel szemben nem 
tud olyan ellenlábast kifejteni es a kiknél 
pl. a szinte csak jelenlékte! n gcgehunitban 
szenvedő anya c-okja súlyos mandolagyula- 
Jást vagy garathurutot okozhat.

Már elegen vannak. Bizonyara ezt gon­
dolták az nmeméi törvényhozók, midőn az 
uj bevándorlási törvénybe lelvették azt a 
korlátoza-t, hogy a rovott multit küldöldivk 
nek nem engedik meg a partra szállást 
Az amerikaiul, szempontjából ex a szigorú 
törvény teljesen rendben van, de az euni- 
p.e ,k szempontjából nem. Meg pedig azért 
nem, mert vége ama nyugodt álmunknak, 
hogy a gazembert ha nem is éri utol a bün­
tető igazság, közvetve Amerikába száműz­
hetjük Amerika megszűnt „önkéntes számű­
zetést hely“ lenni. Sírjatok szélhámosok, sik­
kasztok e- váltóhamistó gavallérok. Vége: 
utolsó mentsváratok is rombadőlt Mi pedig, 
mert becsületes emberekre leletté szükségünk 
van, kijelenthetjük ; Amerika megszűnt Ame­
rika. lenni, mikor elzárta partjait a gazem­
berek előtt. Közönséges Für.ipa lett belőle, 
mert fél a — gazemberektől.

Önálló jegy/.őség vezetésére képesített 
okleveles, nőtlen jegyző, mint -eged ajánl­
kozik. Felvilágosítással szolgál lapunk fele­
lős szerkesztője.

Szerkesztői üzenetek.
V. Gy. Szépezd főietek vár a guxd .kör 

munkásságot, melynek eredménye el nem 
maradhat. A csekély évi 2 korona tagdíjat a 
legszerényebb gazda is meglizcthuti. azon 
előnyökkel szemben amit azért kaphat, de 
arra kell törekedni, hogy egy egy község­
ből minél többen legyenek, mert minél többen 
vannak egy községből annál nagyobb ked­
vezményben részesülnek.

S. L. Ha a lapra előfizetnek, úgy szívó­

ján uár 27.
sen hozunk érdekünkben közlendő híradást. 
Az egyesületek féláron megrendelhetik.

S/„ K. A gazdakör alakuló közgyűlését 
Tapolczán a községháza tanácstermében lo- 
lyo hó 29-én délelőtt 10 órakot tartja. Gyűjt­
senek minél több tagot. Vegyenek példát a
balatonfürediektől.

1-t. Gy. Zalaegerszeg. Együtt érzünk a 
bizalom ily ünnepélyes megnyilatkozásában. 
Csak kitartás 1 A brekegő békákra nem kell 
adni.

A KÖZSÉGHÁZBÓL. 
Hirdetmény.

Az éves külső cselédek közül a ker­
tészek és vincellérek szolgálati ideje 
január 1-én, a többieké április 24-én 
déli 12 órakor kezdődik, az elsők fel­
mondási ideje novemberi, a többieké 
február 24 ; lelmondási idő előtt a cse­
lednek elbocsajtót adni tilos, valamint 
tilos elbocsájtó nélkül cselédet fogadni. 
Az ezen megyei szabályrendelet ellen 
vétők teljes szigorral fognak bűntet­
teim.

Tapolca, 1907. január 25.
Horváth Jenő

főjegyző.

HtBDEIÉSBK.

I Állandó iopttiterenj.
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tspolezán, Eibeschütz-szálloda. 

TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Koszit minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenfele, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

A nagym. belügyminisztérium 7359 8/lV. 
1903. B M , illetve 2150/904. IV. B. számú 
körrendeletének megfelelően berendezett, 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
kaphatók

"V a j cl it S A muel
gépraktárában. TAPOLCÁN.
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Tapolcza, 1907.
80. tkv. 1907. szám.

Árverési hirdetményi kivonat, j
A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt 
Péterfy Lénárd gulácsi lakosnak Szabó 
Sándor kisorsi lakos elleni 28 kor. 74 
tillér eddigi, valamint ezúttal 9 korona 70 
fillérben megállapított költségek iránti vég­
rehajtási ügyében az árverés a tapolcai 
kir. járásbíróság területén levő a bad.-tomaji 
768. sz. tjkvben jelenleg Bíró Erzsébet nevén 
álló 2450 hrsz. agrárkölcsönrel tcihelt 
860/a hrsz. alatti kisörshegyi szőllőre 1781 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik, s hogy a megjelölt in­
gatlan az

1907. évi március hó 22. napjának 
délelőtt 10 órája

Badacsonytomaj községházához kitüzetik. A 
megjelölt ingatlanok a kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°/I(-át készpénzben, vagy óva 
Jékképes értékpapírban a hirói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Bad.-Tornai községházánál 
betekinthetek.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1907. január 9.
Papp királyi járásbir >

egeivé.

A kapolcsi fogyasztási szövetkezet
rendes évi

1907. február hó 3-án tartja,
melyre a t. részvényeseket tisztelettel 

meghívja
ez igazgatóséig. 

Közgyűlési tárgysorozat:
1. A lelügyelőbizottság áltál felülvizsgált 

1906. évi számadások felolvasása.
2. Az igazgatóságnak és felügyelő bizott­

ságnak a felmentvény megadása.
3. Egyéb indítványok.

Számadás az 1906. évről.
Bevételek összege 23197 K. 72 fillér. Ki­

adások összege 23185 K. 3/ fillér. Pénztári 
maradvány 12 korona, 35 filler.

Mérleg-számla. Vagyon 14664 K. 14 fii. 
Teher 14914 K. 14 fii. Egyenleg mint vesz­
teség 250 kor.

Kapolcson, 1907. január hó 27.
Hegyi Ferenc Sándor János

elnök . Ii- elnök.
Ács Ferenc

pénztáros.
Az 1906. évi számadás - z üzlethelyiség­

ben 8 napig megtekinthető.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I. rendű leveshus 

pecsenye húsok
II. rendű leveshus

szegy hús . .

68
72
64
60

kr.

Borjúhús:

eleje..............................................70 kr.
hátulja........................................hO „
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (lőtér).

TAPOLCZAI LAPOK

A Park-utcában 3-ik szám alatt

2 bútorozott szoba kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatal.

EGY SZÓDAVIZ-GYÁR
tejes felszereléssel o i ;i «1 *». 

Bővebbet Fischer Miksánál,
Tapolca.

HÁZELflDÁS.
. . < 'sobánci-utcában (előbb Birálv- 

kuti utca) egy ház

szabadkézbő? elado.
Bővebbet a kiadóhivatalban’

3—5

Pártoljuk a hazai ipart!
Legolcsóbb beszerzési forrás üveg, 

porcellán, kép, tükör es iámpaárukból.
Nagy választék kinaezüst es alpacca 

árukból, továbbá kávés, teás. vizes, 
sörös, beros és étkező készletekből.
Magyar üveg. Karlsbad! porcellán.

PONGRÁCZ LAJOS.
üveg, porcellán, kép, tükör és lámpa­

áru üzletében,
TAPOLCZA, Kardos-féle ház.

Képkeretezés es ablakbemet­
szés olcsón eszközöltetik. Táblaüveg 
eredeti ládákban, gyári áron.

Épület üvegezésről bárkinek díjta­
lanul készítek költségvetést.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

Urodalmakes tehenészetek figyelmébe!
TEJET

korlátlan merni \ iscyb előnyös árak 
és feltételek mellett nu yvesy.

Erdős Gyula
fűszer cs vegyeskereskedő, 

TAPOLCZÁN.

Vajda Sámuel
gazdasági, szülészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca 
Krcduti gyártmányok karikahajós varrógép, Central 

BOBIN varrógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, es ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 

j tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényeinek

l»" tVy i drei-6 .»*<
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ktatast adok mm !

minden tekintet- 
ben megfelelő 
• trrógépek, me-

a szép és kifo­
gástalan varráson 
kívül meg a divatos 
muhimzés, iiioiiograniin 
hímzés, ajour szegély 

és áttört munkák,
aplikatiúk is vé­
gezhetők Mind-

díjmentes és alapos
imnvk saiát lakásán

Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­
kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló gépek, egy és több vasú ekék és
permetezők, valanint inas kisebb gazdasághoz szük­
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb fizetési feltételek 
és jótállás mellett eszközlök.

Varrógépek és írógépek javítását el fogadom jót­
állás mellett,

január 7.

Balaton-Almádi szőlőgazdaságomban
saját amerikai szülőlelcpemcn termelt

több százezer

amerikai vessző, ojtvány és európai 
vessző, eladó,

Kiváuatr.'. árjegyzékkel, esetleg min­
tával szolgálok.

Súly László
szőlőbirtokos. Veszprém

Ugyanott Yonk-shynei malacok 
■j 12 kaphatók.

48 év óta fennálló

rófös-, fűszer-, vas- és épületfa- 
üzletemet

családi körülmények miatt átadom. 
Bővebbet a tulajdonos

Paschkesz Miksa
3—3 Kővágó-Őrs.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETL ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (F o t é r.)

Állandó nagy raktár.

Füstölt sunka. füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalámiból.

Fris sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KAI.BÁSZ, PÁRIZSI KSSZAKARÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.
Nagyban és Ricsiben.

ü:-Ú ■_ Ó ■ • J& V ' V' \ r
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6q fi név

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

R ét hjí« cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kér­
jünk, mivel sok haszontalan után­

zata van.

1 doboz 60 filler, 

í Csak RÉTHY-felét fogadjunk el.
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Balatonmelléki Takarékpénztárral egyesített Segelyszovetkezet
TtipolCSÜiVll. ^_

n E G ti I V Ó.
A Balatonmelléki Takarékpénztárral egyesített SegélyszSvetkezetnek

folyó 1907. évi február hó 10-én délelőtt 11 órakor saját helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére
^ ^ a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Tapolczán, 1907. évi január hó 19-én. TAKÁCS JENŐ

közgyűlési tárgysorozat :
, ■ , cynvetkezeti által 1907. óv január elejével alakított XIII. osztályzat megalaku-1. A jegyzőkönyv h,teles,tesere két jelenlevő szövetkezeti g, |<im(injása_ ,

tagnak kijelölésé. , .... 0 o az 1904-ik évben négy évi időtartamra a akult és műkö-
2. Az igazgatóság jelentese a mukodo X XI. es - _ - ^ désél 1907„ik évben befejező X-ik osztályzatnak az alapszabályok

zatok múlt évi eredményeiről, valamint a Alii y v ^ ^ értelmében történő felszámolása érdemében teendő előintéz-
alakításáról. _ aw kedések meghatározása,

3. a zárszámadások eloterjesztese, „.-.lunít-is-i és ^ 7 esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 17. §-a4. a felügyelőbizottság jelentese, a nterleg megaHapitasa, #
a lelmentvény megadasa erdemeben hozandó hat,uozat. eV,

5. az alapszabályok 2. és 25. §-a ertelmeben az -t, -6 Az igazgatóság,
Tapolcza, 1907. évi januar ho 19-en. ------------------------ 2---------------------------------

'PARTI )ZIK Mérleg-számla 1906-ik évi december 31-én. KÖVETEL

Vagyon

Pénztár
Kötelezvények
Bútor és felszerelések értéke 
Hátralékos kamatok 
Kihelyezett betétek

Összeg

K. f

545 75
1168330 

1016 27
10810 91

3257 lói 55

Teher

3448.— 
2756.— 
2561.—

Tartaléktőkék
1904. évi X osztályzatnál
1905. „ XI.
1906. „ XII.

Heti törzsbetétek 
Hozadékok az előző évekről

1904. évi X. osztályzatnál
1905. „ XI. „ _______________

Jutálékok
1906. évi tiszta nyeremény :
1904. évi X. osztályzatnál 20738 59
1905. „ XI. „ 11328 69
1906. „ XII. „ 3506-25

18117-78
2855'65

Összeg

8765
,'1438836

I ■
I 20973 

'I 2270

35573

43
52

53

1506418 48 ill 506418 48

TARTOZIK' Veszteség és nyereség-számla az 1906-ik évről. KÖVETEL

J Költségek
Összeg

lx
, 1 Jövedelmek

Összeg

K. 1

Bútor és felszerelés leírás 51 2 00 Intő dij 2050 74
Adók 187 94 Kamat és kezelési dij 35999 31
Különféle költségek 938 89 Késedelmi kamat 819 89
Tiszti tizetesek 5530 10 Nyomtatvány és könyvecskék 744 80
Szolga fizetés 208 80 Átiratás! dijak 1 i
1 .akbér 191 70 Betét kamatok 84.)8 05
Napibiztosi és felügyelő bizottsági dijak 1120 10
Beszedési jutalékok 1287 UfJ
Igazgatósági jutalék 1892 10
Tiszti jutalék 378 12
1906. évi tiszta nyeremény 350/ 5 53

18n89 79 48089 79 i
1

Állomány 1996 január l en 
1906. év folyamán belépett 

(a X11. őszi. megalakulásával i 
1906. év folyamán kilépett

1 í‘t ós I;»tiiil 1 oni;iIIy liiimilnrán.
IX. osztályzat X. osztályzat XI osztályzat

989 tag 2551 részlettel 1020 tag 3388 részlettel 912 tag 2710 részlettel

689 „ 2551 ;i 51

XII. osztályzat

943 tag 2502 részlettel 
3 „ 42

Állomány 1906. duezember 31-én

Faragó Leó
to könyvvezető.

felszámolt 999 tag 3336 részlettel 801 tag 2683 részlettel 940 tag 2544 részlettel

< Li*■»:$< > (íijí- !Sí><5Zí n'‘s/.leü<“l.
i'igy 1 koronás résziét hozadóka 1009. deezcmber 31-én X. osztnál II K. 94 ül.. XI oszt.-nál 5 K. 2V f., XII. oszt.-nál 1 K. 37 I. 

Tapolcza, 1906. deczcmbcr hó 31-én.
Frisch Lipot léts Károly

igazgató titkár.

A fenti számadást megvizsgáltuk es azt a fő es segédkönyvekkel összehasonlítva, teljesen helyesnek találtuk 

Tapolcza. 1907. január 12-en.

Báró Puteáni Géza Dr. Löké Mór Tus Antal
felügy. biz. elnök, fel ügy. biz. tag. íelügy, biz. tag.

Nyomatott Lőwy B, gyorssajtóján Tapolczán.

Szentmiklóssy Gyula
fel ügy. biz. tag.


